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1. Опис навчальної дисципліни 

 
 Мова навчання: українська 

 Статус дисципліни: обов’язкова 

Передумови вивчення навчальної дисципліни: навчальна дисципліна базується на 

методологічних засадах філософії, психології, педагогічної психології, психології та педагогіки 

вищої школи має зв’язки з такими дисциплінами, як: «Планування та організація навчально-

виховного процесу», «Світовий досвід та тенденції розвитку університетської освіти», «Педагогічна та 

професійна психологія», «Інформаційні технології в освіті», «Моделювання діяльності та професійної 

підготовки фахівця», «Педагогічний контроль в системі освіти».  

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Теорія і практика вищої професійної освіти в 

Україні» є вища професійна освіта в Україні 

 Інформаційний обсяг навчальної дисципліни. На вивчення навчальної дисципліни 

відводиться 150 годин 5 кредитів ECTS для (1,6д), (1,6в), (1,6з). 
 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Теорія і практика вищої професійної освіти в 

Україні» є оволодіння  теоретичними основами професійного навчання і  формування готовності до 

здійснення практичної освітньої діяльності у закладах вищої освіти. 

Основними завданнями навчальної дисципліни «Теорія і практика вищої професійної освіти в 

Україні» є: 

- сформувати  базові знання щодо загальних засад професійної освіти в Україні; 

- сформувати практичні навички та вміння щодо організації освітнього процесу у системі 

вищої професійної освіти. 

3. Компетентності та заплановані результати навчання  
Дисципліна «Теорія і практика вищої професійної освіти в Україні» забезпечує набуття 

здобувачами вищої освіти компетентностей:  

інтегральна: здатність вирішувати типові та складні спеціалізовані завдання та практичні 

проблеми у професійній педагогічній діяльності із застосуванням положень, теорій та методів 

фундаментальних, педагогічних, психологічних та соціально-економічних наук; інтегрувати знання 

та вирішувати складні питання, формулювати судження за недостатньої або обмеженої інформації; 

ясно і недвозначно доносити свої висновки та знання, розумно їх обґрунтовуючи, до фахової 

аудиторії; 

• загальні: 

ЗК 1. Здатність діяти соціально відповідально та громадянсько свідомо; 

ЗК 5. Знання та розуміння предметної області та розуміння професії; 

ЗК 4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; здатність вчитися і бути сучасно 

навченим; 

• спеціальні (фахові, предметні): 

ФК 1. Здатність до критичного осмислення світових тенденцій, складних процесів та явищ у 

системі вищої професійної освіти; 

ФК 5. Здатність визначати особливості управлінського процесу, стан та потенціал, системи 

освіти вищого навчального закладу; 

ФК 16. Здатність аналізувати можливості, потреби здобувачів усіх рівнів за національною 

рамкою кваліфікацій та визначати напрями професійної самоосвіти, особистісного зростання, 

проектування подальших освітніх траєкторій; 

ФК 17. Здатність популяризувати здобутки освіти, науки і культури та формувати культурне 

середовище щодо задоволення потреб населення. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач  вищої освіти повинен  

знати:  

• структуру вищої освіти в Україні; 
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• історичні засади зародження й становлення вищої професійної освіти в Україні та 

зарубіжжі; 

• цілі, рівні, ступені вищої освіти в Україні та законодавчу базу вищої освіти; 

• сутність й особливості педагогічної діяльності у вищій школі; 

• призначення стандартів освітньої діяльності та вищої освіти; 

• особливості управління, права й завдання закладів вищої освіти, структурних підрозділів 

вищих навчальних закладів; 

вміти: 

• визначати можливості вищої освіти та розробляти на цій основі індивідуальні траєкторії 

розвитку здобувачів; 

• аналізувати світові тенденції й актуальні проблеми вищої професійної освіти в Україні; 

• використовувати нормативно-правове забезпечення вищої освіти; 

• визначати положення педагогічної теорії та практики навчання і виховання у вищій 

професійній школі; 

• формувати культурне середовище щодо задоволення потреб населення, створювати 

просвітницькі програми популяризації освіти, науки та культури; 

володіти: 

• розумінням розбудови стратегії і тактики професійного зростання науково-педагогічного 

працівника ЗВО; 

• розумінням структури та особливостей професійної діяльності викладача; 

• відповідальністю за своєчасне набуття сучасних знань; 

• відповідальністю за професійний розвиток з високим рівнем автономності. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 
Назви змістових модулів 

і тем 

Обсяг у годинах 

денна, вечірня форми заочна форма 

усього  у тому числі усього 

  

у тому числі 

л сем. пз лаб. с.р. л сем. пз лаб. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий модуль 1. Загальні засади вищої професійної освіти України 

Тема 1. Система 

професійної освіти в 

Україні  

20 4 4   12 20,5 2 0,5   18 

Тема 2. Система вищої 

освіти в Україні 

20 4 4   12 21 2 1   18 

Тема 3. Теорія 

неперервної освіти в 

Україні 

20 4 4   12 19,5 1 0,5   18 

Контроль засвоєння 

змістового модуля 1. 

6  2   4 6  2   4 

Разом за змістовим 

модулем 1 

66 12 14   40 67 5 4   58 

Змістовий модуль 2. Організація роботи  закладу вищої  освіти (ЗВО) 

Тема 4. Педагогічний 

менеджмент 

20 4 4   12 22.5 2 0,5   20 

Тема 5. Освітня діяльність 

викладача ЗВО 

26 6 4   16 23 2 1   20 

Тема 6. Студент ЗВО 24 4 4   16 23,5 1 0,5   22 

Контроль засвоєння 

змістового модуля 2.  

6  2   4 6  2   4 

Разом за змістовим 

модулем 2 

76 14 14   48 75 5 4   66 

Підсумковий модульний 

контроль 

8  2   6 8  2   6 

Усього за Модуль 1 150 26 30   94 150 10 10   130 
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5. Зміст програми навчальної дисципліни 
 

Змістовий модуль 1. Загальні засади вищої професійної освіти України 

Тема 1. Система професійної освіти в Україні. Державна освітня політика. Система нормативно-

правових документів сфери освіти. Питання про освіту в Конституції України, Законі України 

«Про освіту». Національна стратегія розвитку освіти в Україні на 2012–2021 роки. Ідеї традиційної 

та нової парадигм розвитку професійної освіти. Сутність професійно-педагогічної освіти: поняття, 

мета і завдання. Категоріально-понятійний апарат професійної освіти. Характеристика видів 

професій за Є. Клімовим. Національний класифікатор професій. Принципи професійної освіти і 

професійного навчання. Компетентнісний підхід у підготовці фахівців. Національна рамка 

кваліфікацій. Співставлення Національної рамки кваліфікацій до Європейської рамки кваліфікацій. 

Тема 2. Система вищої освіти в Україні. Становлення та розвиток вищої професійної освіти в 

Україні. Формування вищої професійної освіти на Слобожанщині. Складові сучасної системи вищої 

освіти України. Державне регулювання вищої професійної освіти. Закон України «Про вищу 

освіту». Принципи державної політики у сфері вищої освіти. Рівні та ступені вищої освіти. 

Можливості, потреби здобувачів усіх рівнів вищої освіти за Національною рамкою кваліфікацій. 

Стандарти освітньої діяльності та вищої освіти. Освітня програма спеціальності. Компетентнісний 

підхід у підготовці фахівців з вищою освітою. Вимоги до сучасного фахівця, випускника вищого 

навчального закладу. Документи про вищу освіту. Атестація здобувачів вищої освіти. 

Ліцензування та акредитація освітньої діяльності ЗВО. Проблеми розвитку вищої професійної 

освіти в Україні. Перспективи подальшого розвитку вищої освіти України та умови їх 

реалізації. Розвиток вітчизняної вищої освіти у контексті світових тенденцій розвитку освіти. 

Інформатизація вітчизняної вищої освіти . 

Тема 3. Теорія неперервної освіти в Україні. Неперервна професійна освіта – магістральний 

шлях розвитку освітньої сфери. Освіта дорослих – невід’ємна складова освіти впродовж життя. 

Теорія та практика організації професійного вдосконалення науково-педагогічних кадрів за часів 

становлення та розвитку вищої професійної освіти в Україні. Напрями організації професійного 

вдосконалення науково-педагогічних кадрів на Слобожанщині: минуле та сьогодення. 

Післядипломна освіта – важлива ланка професійного вдосконалення педагогічних та науково-

педагогічних кадрів вищої школи у період сучасності. Види та форми післядипломної освіти. 

Заклади післядипломної освіти. Основні напрями педагогічного забезпечення  

розвитку самоосвіти.  

Змістовий модуль 2. Організація роботи закладу вищої освіти (ЗВО) 

Тема 4. Педагогічний менеджмент. Загальні основи управління та суб’єкти управлінської 

діяльності в освітній сфері. Сутність  понять «педагогічний менеджмент»,  «менеджер освіти». 

Управлінська культура менеджера освіти. Управлінська техніка менеджера освіти. Вимоги до 

сучасного керівника. Організаційна структура ЗВО. Система управління ЗВО. Стиль управління 

менеджера освіти. Шляхи формування автономії ЗВО та упровадження самоврядування. 

Колективні органи управління ЗВО. Формування корпоративної культури ЗВО. Етичні кодекси, їх 

значення для формування етичної поведінки працівників ЗВО. Роль кафедри в управлінні  освітнім 

процесом. Особливості регулювання трудових відносин викладача та адміністрації ЗВО. Права та 

обов’язки педагогічного та науково-педагогічного працівника. Значення, структура та правила 

складання посадових інструкцій. Розвиток рейтингового оцінювання діяльності науково-

педагогічних працівників. Оцінювання успішності діяльності кафедр та науково-педагогічних 

працівників. 

Тема 5. Освітня діяльність викладача ЗВО. Поняття освітньої діяльності. Особливості 

педагогічної праці. Педагогічна культура викладача вищих професійних закладів освіти. Напрями 

та функції педагогічної діяльності. Завдання і функції викладача вищого навчального закладу. 

Зміст і характер діяльності педагогічного та науково-педагогічного працівника ЗВО. Гуманістична 

природа й творчий характер праці педагога. Особливості розвитку деонтологічної компетентності 

педагога. Загальні вимоги до поведінки педагога з позицій педагогічної деонтології. Ситуації 

морального вибору в педагогічній діяльності. Соціальна місія педагога. Поняття, напрями та форми 

просвітницької діяльності викладача. Трансформація педагогічного ідеалу у вітчизняній 

педагогічній теорії і практиці. Освітня діяльність видатних персоналій вищої школи України в 
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минулому та в період сьогодення. 

Тема 6. Студент закладу вищої освіти. Студент як головний об’єкт педагогічного впливу з боку 

викладача ЗВО. Типологія студентів. Теорія поколінь. «Покоління Z» («цифрова людина»). 

Студентське самоврядування: минуле та сьогодення. Формування дослідницьких умінь студентів 

Педагогічне наставництво студентської групи у вищій школі. Проблеми виховання студентської 

молоді. Завдання національно-патріотичного виховання студентської молоді у ЗВО. Етнотрадиції 

українського народу і їх вплив на студентську молодь. Педагогічне наставництво студентської 

групи у вищій школі. Попередження негативних явищ у студентському середовищі: історія та 

сучасність. 

 

Підсумковий модульний контроль  

6. Теми лекцій 

№ 

з/п 

Назва теми Обсяг у годинах 

Денна 

форма 

Вечірня 

форма 

Заочна 

форма 

1 Тема 1. Система професійної освіти в Україні  4 4 2 

2 Тема 2. Система вищої освіти в Україні 4 4 2 

3 Тема 3. Теорія неперервної освіти в Україні 4 4 1 

4 Тема 4. Педагогічний менеджмент 4 4 2 

5 Тема 5. Освітня діяльність викладача ЗВО 6 6 2 

6 Тема 6. Студент ЗВО 4 4 1 

Усього годин 26 26 10 

 

7. Теми семінарських занять 

 

№ 

з/п 

Назва теми Обсяг у годинах 

Денна 

форма 

Вечірня 

форма 

Заочна 

форма 

1 Тема 1. Система професійної освіти в Україні  4 4 0,5 

2 Тема 2. Система вищої освіти в Україні 4 4 1 

3 Тема 3. Теорія неперервної освіти в Україні 4 4 0,5 

 Контроль засвоєння змістового модуля 1 2 2 2 

6 Тема 4. Педагогічний менеджмент 4 4 0,5 

7 Тема 5. Освітня діяльність викладача ЗВО 4 4 1 

8 Тема 6. Студент ЗВО 4 4 0,5 

9 Контроль засвоєння змістового модуля 2 2 2 2 

10 Підсумковий модульний контроль 2 2 2 

Усього годин 30 30 10 
 

 

8. Теми практичних занять 

не передбачено робочим навчальним планом 

 

9. Теми лабораторних занять 

не передбачено робочим навчальним планом 

 

 



Ф А 1.1-26-295 
 

СУЯ НФаУ                                  Редакція 02                            Дата введення 27.04.2020 р. Стор. 7 із 12 
 

10. Самостійна робота 

№ 

з/п 

Назва теми Обсяг у годинах 

Денна, вечірня, заочна форма 

1 Тема 1. Система професійної освіти в Україні 12 12 18 

2 Тема 2. Система вищої освіти в Україні 12 12 18 

3 Тема 3. Теорія неперервної освіти в Україні 12 12 18 

4 Контроль засвоєння змістового модуля 1 4 4 4 

5 Тема 4. Педагогічний менеджмент 12 12 20 

6 Тема 5. Освітня діяльність викладача вищого навчального 

закладу 

16 16 20 

7 Тема 6. Студент вищого навчального закладу 16 16 22 

8 Контроль засвоєння змістового модуля 2 4 4 4 

9 Підсумковий модульний контроль 6 6 6 

Усього годин 94 94 130 

 

Завдання та контроль самостійної роботи 
1.Складання словника категоріально-понятійного апарату професійної освіти. 

2.Вивчення системи нормативно-правових документів, що регулюють організацію професійної 

освіти, управління трудовими ресурсами в Україні. 

3.Підготовка доповідей на теми: «Національна рамка кваліфікацій: стан та завдання», 

«Співставлення Національної рамки кваліфікацій до Європейської рамки кваліфікацій». 

4.Підготовка доповіді на тему: «Ліцензування та акредитація освітньої діяльності вищого 

навчального закладу». 

5.Аналіз інформації про шляхи удосконалення вітчизняної вищої освіти у контексті світових 

тенденцій розвитку освіти, інформатизацію вітчизняної вищої освіти  та за результатами підготовка 

презентації з використанням Microsoft Power Point.  

6.Аналіз інформації про формування вищої професійної освіти на Слобожанщині.  

7.Підготовка доповіді на тему: «Державне регулювання вищої професійної освіти». 

8. Аналіз проблем та перспектив розвитку вищої професійної освіти в Україні. Підготовка до 

роботи над міні-проектом: заповнення таблиці «Сучасні проблеми вищої освіти та шляхи їх 

вирішення». 

9.Аналіз інформації про теорію неперервної освіти в Україні та за результатами підготовка 

презентації, з використанням Microsoft Power Point.  

10. Підготовка до контролю змістового модуля 1. 

11.  Підготовка дайджесту на тему: «Оцінювання успішності діяльності кафедр та науково-

педагогічних працівників». 

12.  Підготовка до участі в «круглому столі» на тему: «Педагогічний менеджмент». 

13. Підготовка доповіді на тему «Трансформація педагогічного ідеалу у вітчизняній педагогічній 

теорії і практиці». 

14.  Підготовка до участі в «круглому столі» на тему «Освітня діяльність викладача вищого 

навчального закладу». 

15. Підготовка творчих робіт на тему: «Освітня діяльність видатних персоналій вищої школи 

України в минулому та в період сьогодення». 

16. Підготовка творчих робіт на теми: «Особливості розвитку деонтологічної компетентності 

педагога», «Загальні вимоги до поведінки педагога з позицій педагогічної деонтології», «Ситуації 

морального вибору в педагогічній діяльності». 

17. Розробка сценарію просвітницького заходу. 

18. Підготовка до участі в «круглому столі» на тему: «Студент ЗВО. Проблеми виховання 

студентської молоді». 

19. Підготовка до контролю змістового модуля 2. 

20.  Підготовка до підсумкового модульного контролю. 

11. Індивідуальні завдання 
Не передбачено робочим навчальним планом 



Ф А 1.1-26-295 
 

СУЯ НФаУ                                  Редакція 02                            Дата введення 27.04.2020 р. Стор. 8 із 12 
 

 

12. Критерії та порядок оцінювання результатів навчання 
Протягом вивчення дисципліни всі види діяльності здобувача освіти підлягають контролю: 

поточному (на кожному занятті), проміжному (перевірка засвоєння змістових модулів), 

підсумковому модульному (під час контрольних заходів).  

У модулі 1 (дисципліни) передбачається два поточні контролі засвоєння змістовних модулів. 

Семестр закінчується підсумковим модульним контролем. 

Поточний контроль здійснюється на кожному занятті відповідно конкретним цілям теми, під 

час індивідуальної роботи викладача із  здобувачем освіти для тих тем, які здобувач освіти 

опрацьовує самостійно. 

Поточний контроль змістових модулів (ЗМ1 та ЗМ2) сумарно складає 60 балів. Підсумковий 

модульний контроль – узагальнююча письмова контрольна робота (тестовий контроль, контроль 

практичних умінь та навичок, контроль теоретичних знань та інше) – складає 40 балів. Загальний 

рейтинг з модуля (дисципліни) не перевищує 100 балів. 

 Оцінювання поточної навчальної діяльності. При засвоєнні кожної теми змістового модуля 

за поточну навчальну діяльність студента виставляються оцінки за бальною шкалою системи 

оцінювання, які потім підсумовуються і в залежності від кількості набраних балів студент може 

отримати максимально – 30 балів, мінімально задовільна кількість – 18 балів. 

 Максимальна кількість, яку може набрати студент за поточну діяльність при вивченні модуля 

дорівнює 60 балам, мінімальна кількість – 36 балів.  

 Підсумковий модульний контроль здійснюється по завершенню вивчення модуля. До 

підсумкового контролю допускаються студенти, які виконали всі види робіт, передбачених 

навчальною програмою, та при вивченні модуля набрали кількість балів, не меншу за мінімальну. 

Форма проведення підсумкового контролю стандартизована і включає теоретичні та тестові питання. 

Максимальна кількість балів підсумкового контролю дорівнює 40. Підсумковий модульний контроль 

вважається зарахованим, якщо студент набрав не менше 25 балів. 

 

Схема нарахування та розподіл балів 

 

Поточне тестування та самостійна робота 
Підсумковий 

контроль  
Сума 

Змістовий модуль 1 Контроль 

ЗМ1 

Змістовий модуль 2 Контроль 

ЗМ2 40 100 
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 

5 5 5 15 5 5 5 15 

 
Оцінювання результатів вивчення дисципліни здійснюється за шкалою ECTS, з подальшим 

переведенням балів у традиційну національну систему оцінок згідно з таблицею: 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS Для дисципліни (модуль 1) 

90-100 A 

Зараховано 

82-89 B 

74-81 C 

64-73 D 

60-63 E 

35-59 FX не зараховано з можливістю повторного 

складання 

0-34 F не зараховано з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
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13. Форми поточного та підсумкового контролю успішності навчання 
Поточний контроль змістових модулів (ЗМ1 та ЗМ2) проводиться у письмовій формі на 

практичних заняттях та  включає в себе  5 тестових завдань.    

Підсумковий модульний контроль проводиться на останньому практичному занятті і 

включає в себе 2 теоретичних питання та 10 тестових завдань. 

   Форма контролю: залік. 

14. Методичне забезпечення 
1. Робоча програма дисципліни. 

2. Методичні рекомендації до практичних, семінарських  занять та самостійної роботи 

здобувача освіти. 

3. Перелік теоретичних питань до підсумкового модульного контролю. 

4. Тестові завдання. 

5. Білети до контролю змістового модулю 1 та змістового модулю 2. 

6. Білети до підсумкового модульного контролю. 

7. Пакет білетів комплексної контрольної роботи. 

 

15. Рекомендована література 

Основна 

1. Артемова Л.В. Педагогіка і методика вищої школи (інтерактивні технології в курсах 

навчальних дисциплін) [Текст] : навч.-метод. посіб. для ВНЗ / / Л. В. Артемова. – К. : Кондор, 2016. – 

272 с.  

2. Дороніна Т.О. Теорія і практика вищої професійної освіти в Україні : навч. посіб. для 

магістрантів зі спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки» / [авт.-укл.: Т.О.Дороніна]. – Кривий 

Ріг : КДПУ, 2018. – 250 с. 

3. Кайдалова Л. Г. Теорія і практика вищої професійної освіти в Україні : методичні 

рекомендації для магістрантів спеціальності 8.18010021 «Педагогіка вищої школи» / Л. Г. Кайдалова, 

Т. В. Лутаєва, Н. В. Шварп. – Х. : Вид-во НФаУ, 2013. – 42 с. 

4. Лутаєва Т. В. Теорія і практика вищої професійної освіти в Україні : навчально-

методичний посібник для магістрантів спеціальності 8.18010021 «Педагогіка вищої школи» / 

Т. В. Лутаєва, Л. Г. Кайдалова. – Х. : НФаУ, 2014. – 90 с. 

Допоміжна 

 

1. Андрєєв О. О. Педагогічні аспекти відкритого дистанційного навчання / О. О. Андрєєв, 

К. Л. Бугайчук, Н. О. Каліненко та ін. [за ред. О. О Андрєєва, В. М. Кухаренка]. – Х. : «Міськдрук», 

2013. – 212 с. 

2. Балл Г. О Гуманізація загальної та професійної освіти: суспільна актуальність і 

психолого-педагогічні орієнтири / Г. О. Балл // Неперервна професійна освіта: проблеми, пошуки, 

перспективи. – К. : [б. в.], 2000. – 636 с. 

3. Борова Т. А. Теоретичні засади адаптивного управління професійним розвитком 

науково-педагогічних працівників вищого навчального закладу : монографія / Т. А. Борова. – Х. : 

Компанія СМІТ, 2011. – 384 с.  

4. Васильєва М. П. Професійна діяльність педагога в ситуації ризику / 

М. П. Васильєва // Педагогіка, психологія та мед.-біол. пробл. фіз. виховання і спорту. – 2001. – № 29. 

– С. 41-47. 

5. Васильєва М. П. Теоретичні основи деонтологічної підготовки педагога : дис... д-ра пед. 

наук: 13.00.04 / Васильєва Марина Петрівна ; Харківський держ. педагогічний ун-т ім. 

Г.С.Сковороди. - Х., 2003. – 432 с. 

6. Вернидуб Р.М. Інтеграція науки і освіти в системі професійної підготовки педагогічних 

кадрів : дис... д-ра філос. наук: 09.00.10 / Р.М. Вернидуб. – Х. : Харківський національний 

педагогічний університет імені Г. С. Сковороди. – Харків, 2015. – 463 с. 

7. Внукова О. М. Методологічні засади професійної освіти : навч. посібн. / О. М. Внукова. – 

К. : КНУТД, 2015. – 200 с. 
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8. Входження національної системи вищої освіти в європейський простір вищої освіти та 

наукового дослідження : моніторинг. дослідж. : аналіт. звіт / Міжнарод. благод. Фонд «Міжнарод. 

Фонд дослідж. освіт. політики» ; кер. авт. кол. Т. В. Фініков. – К. : Таксон, 2012. – 54 с. 

9. Выдающиеся педагоги высшей школы г. Харькова : биограф. слов. / В. И. Астахова [и 

др.]. ; Харьковский гуманит. ин-т «НУА». – Х. : Глобус, 1998. – 736 с. 

10. Ганф Г. Впровадження НРК. Сучасний стан і перспективи на майбутнє – документ з 

описом можливих варіантів – проект від 30 листопада 2013 року [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу : 

http://www.ipq.org.ua/upload/files/file/03_Novyny/2015.03.18_Twinning_final_conference/NQF%20 

Implementation%20-%20State%20of%20the%20art%20and%20outlook.%20Optional%20paper_UKR.  

11. Ганф Г. Методичні рекомендації щодо зіставлення кваліфікацій з Національною рамкою 

кваліфікацій України / Г. Ганф [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.ipq.org.ua/upload/files/files/03_Novyny/2015.03.18_Twinning_final_conference/Final%20Guid

elines%20referencing%20Ukraine_UKR.pdf 

12. Гончаренко С. У. Професійна освіта : словник : навч. посіб. / уклад. С. У. Гончаренко та 

ін.; за ред. Н. Г. Ничкало. – К. : Вища школа, 2000. – 380 с. 

13. Даниленко Л. Освітній менеджмент : навч. посіб. / Л. Даниленко, Л. Карамушка. – К. : 

Шкільний світ, 2003. – 400 с.  

14. Енциклопедія освіти / Акад. пед. наук України ; гол. ред. В. Г. Кремень. – К. : Юрінком 

Інтер, 2008. – 1040 с. 

15. Єршова Л. Трансформація виховного ідеалу в Україні (ХІХ – початок ХХ століття). 

Київський, Одеський, Харківський навчальні округи : монографія. – Житомир : Вид. Євенок О. О., 

2015. – 642 с. 

16. Жигірь В. І. Професійна педагогіка : навч. посіб. / В. І. Жигірь, О. А. Чорнєта; за ред. 

М. В. Вачевського. – К. : Кондор – Видавництво, 2012. – 336 с. 

17. Зайченко І.В. Теорія і методика професійного навчання : навч. посібн. для студентів 

вищих навчальних закладів спеціальності 8.18010021 “Педагогіка вищої школи”] / І.В.Зайченко. – К. 

: ЦП “КОМПРИНТ”, 2014. – 548 с. 

18. Законодавство України у сфері освіти та професійного навчання (Верховна Рада України, 
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